

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918

Ziua de 10 Mai s'a serbat în orasul nostru cum se cuvine. În piața au fost concentrate scoalele și armata, cari au asistat la serviciul divin, oficial de p. p. Rusan și Cadar. A urmat defilarea, primită de dl col. Ivanovici. La ora 5 a avut loc serbarea scolara, unde dl V. Cucui a ărat însemnata zilei.

În ziua de 3/15 Mai a conferențiat dl Circulescu, repres. Universitatii libere, societate culturală în legătura cu Astra. Dl Chirculescu a fost primit la gara de autorități și scoale, și a fost salutată de dl Dr. A. Sava și de dl S. Sandu, în numele Astei.

A murit A. Marghiloman, un orator mare și barbat politic iscusit, care în vremuri grele a fost „canon credincios la picioarele tronului” și caruia istoria va trebui să-i facă dreptate.

Intelctuali și mitocani

Folosim unele cuvinte fără să ne dăm seama de înțelesul lor adevărat. Așa de ex numim intelectual pe orice nădrăgar cu ceva școală, profanând înțelesul adânc al cuvântului. Vom căuta să lămurim înțelesul acestui cuvânt, ajutându-ne de gândurile unui învățat.

Acesta zice, între altele, că termenul de intelectual nu este legat cu înțelesul unei profesii, că între intelectuali poate să aparțină și un țaran abia știutor de carte, și că nici o diplomă universitară nu dă dreptul posesorului ei de a se crede intelectual.

Deci intelectualitatea e în afară de clasa socială. Și pentru a lămurii mai bine acest cuvânt, vom lămurii mai întâi cuvântul opus lui: mitocan (mediocru). Mitocanul se caracterizează prin îngustimea și banalitatea concepției despre viață prin absența a tot ce se cheamă individualitate puternică și luminoasă, prin lipsa cugetării critice. El este adoratorul inconștient al stării în loc, neacționând critic asupra obiceiurilor, neputând să aleagă pe cele cari ajută gândirii în drumul spre adevăr și frumos. Acești mitocani sunt

„sălbatecii culturii superioare” care formează majoritatea societății „culte”, cari formează opinia publică — gura satului, cum îi zice țaranul — cari se găesc pretutindeni. Mitocanul adoră formele vechi, formele devenite ordinare, având o teamă de tot ce este nou; e sufletul îngust, lipsit de individualitate. În drumul lui mitocanul transformă totul în ceva ordinar, tendința lui principală e: de a fi ca toată lumea; și după aceasta poate fi mai bine observat. Inversați ce am spus despre mitocan, și vom avea caracterizarea completă a intelectualului. Acela care a luptat cu răul, care a intruchipat în viața sa idealurile lui de artă, adevărurile științifice, ideile filozofice, care a trăit în plinitudinea vieții sale, numai acela poate fi socotit intelectual. Prin cugetarea lui critică, el transformă bunurile culturii, și caută să le introducă în viața poporului său, el e desrobitor care caută să desrobească și pe alții.

Iată dar, ce condiții grele se cer dela un intelectual! Și câți mai au dreptul să se numească? Din ceata cea mare socotită a „intelectualilor” subrațgeți pe cei preținși intelectuali, și veți avea pe cei adevărați... foarte puțini. În schimb se va mări ceata mitocanilor de forță, adoratorii mlaștinilor cu miros greu, dușmanii oricărei inovații, cei în al căror suflet fumegă leneș, putregaiul și un focul sfânt al rațiunii, cei cari se tem, de aerul curat al sufletului, de adevăr. Și-i vedeți pretutindeni răsfățându-și prostia imobilă și obraznică. Pentru ei orice faptă e necontrolată de rațiune, și o

fac pentru animalicului motiv: că au mai făcut-o și alții. Ei se orientează în viață după ceace fac alții, și nu după ce le dictează rațiunea. — O mai mare profanare o demnității, de omnici că mai există!

Dar mitocanul își ajunge culmea atunci când e pus în „posibilitatea”, de o da îndrumări, de „a lucra pentru binele neamului”, de „a răspândi lumina” etc. — Certat cu rațiunea și cu bunul simț, el va întinde pe-teaua prostiei pe grămada cu gunoi, va trămbița în lume farmecul aerului curat. Greu va prinde reptila aripi, greu i se va toci coaja prostiei, pentru a se avânta în albastru; dar ce să faci, când: sărmanul ciobotar vrea să fie cofetar.

Politica dlui Averescu

„Săru' mâna conu Ionel...”

Intocmai ca și un derbedeu vlăstar al unei familii cu averi întinse, care se silește la bătrânețe să complacă ultimului moșneag, pentru a-i moșteni bogăția, averea întinsă, generalul Averescu, gloriosul și popularul general de eri, astăzi cerșete mila lui Brătianu: succesiunea. Pentru el nu mai există convingere, cinste politică, himera pe care o urmărește l'ar putea duce fără muștrare chiar la paricid.

A devenit direct caraghios ramolitul general. În timp ce fostul poet al pătimirii, d. Goga, căuta o înțelegere cu țărăniștii, pentru a încerca o fuziune cu ei, generalul în redingotă făcea declarații tot atât de mărgave, în cazul Halippa, ca și premiul Ionel. Am vrea să știm, ce s'ar întâmpla dacă bătrânul general, așa, din glumă mai mult, ar fi onorat cu vre-o două-trei palme pe obraz de vreun nechibzuit... l'ar convine oare dacă d. Halippa, drept apărare în Parlament, i-ar spune cecece a îndrăznit, să spuie alaltă eri la Camera el, moșierul dela Severin, prietinel lui Ludendorff—Hindenburg?!

Improprietărea

ofițerilor invalizi din Transilvania și Bucovina

Casa centrală a improprietării a stabilit în mod definitiv să fie executate hotărârile date de Comitetul agrar referitoare la improprietărea ofițerilor invalizi din Transilvania și Bucovina. În acest scop a făcut cunoscut consilierilor agricoli din acele provincii să ia măsuri să se îndeplinească toate hotărârile ce li s'au comunicat de Comitetul agrar în această privință. Executarea hotărârilor se va face numai pentru localitățile specificate în acele hotărâriri și numai în cazul când în acele localități există teren disponibil cel afectat improprietării.

Pentru localitățile unde nu sunt terenuri disponibile se va comunica dlor ofițeri, că hotărârile nu se pot executa din lipsa de teren disponibil,

Di profesor N. Iorga la Sighișoara

Un ziar scrie: La 3 Mai cu trenul de 5 dimineața, a sosit în localitate d. prof. Nicolae Iorga, fiind întâmpinat în gară de notabilitățile orașului.

În dimineața aceleși zile, d-sa a fost în comuna Saschiz din acest județ, unde a ținut o conferință, iar în după amiaza aceleși zile, în sala orașului din Sighișoara, a ținut o nouă conferință, în fața unui public care abia mai încăpea în sală. Populația sasă a luat parte în număr mare. În momentul când d. prof. Iorga a apărut pe scenă, o ploaie de flori a căzut asupra sa, iar doamnele din societatea Sighișoreană, i-au oferit numeroase buchete de flori.

D. prof. Iorga, vădit emoționat de aceasta ploaie de flori și de ovațiunile ce nu mai conțineau, a mulțumit publicului declarând că a venit aci cu gânduri bune și curate. D-sa a vorbit apoi despre cultura în-tregului Ardeal, de felul cum ea s'a dezvoltat în decursul vremurilor la fiecare naționalitate, de felul cum ar putea ea să contribuie la binele naționalităților și de calea pe care ele s'ar putea înțelege.

A arătat că românii sunt dator să cunoască cultura naționalităților, nefind de ajuns să ne înțelegem numai pe țărâmul politic.

Vorbind despre unguri, arată că cultura lor nu s'a afirmat prin nimic în Ardeal și că, ei trebuie să se convingă că trecutul evului mediu al epocii maghiare, nu mai poate reveni niciodată, căci epoca aceea a fost putredă.

Vorbind despre cultura sașilor, arată că în timp ce ea s'a dezvoltat liberă, cultura maselor românești a fost împiedicată de către unguri.

Vorbind apoi despre calitățile poporului român, arată că el nu trebuie judecat după guvernele cari îl conduc. „Poporul român este mai bun decât orice guvern ar fi la cărma țării”, a zis d. Iorga. Vorbește de blocul pe care îl formează poporul sas, arătând că ei se consideră ca, stat în stat.

Face apoi istoricul poporului sas, care nu trebuie confundat cu germanii din Prusia și nici cu șvabii din Banat — coloniștii aduși de Maria Terezia. — Arată că în timpurile de demult sașii se strecurau prin trecătorile Carpaților mergând cu mărfuri la Târgoviște, la Giurgiu, la Braila și Galați. Dsa recomandă sașilor să lupte și mai departe pe acest țărâm spre a fi folositori și lor și țării în care trăesc. Și nici decum prin gazete, atacând poporul românesc. Adresându-se poporului sas, d-sa spune că degeaba își îndreaptă el privirile spre Germania căci poporul german nu voește să știe de ei, nu i-a ajutat nici odată și nici nu-i va ajuta.

Vorbește apoi despre poeziile populare ale sașilor și româ-

nilor și despre poeziile lor, despre frumusețea orașelor din Transilvania, toate semănând unul cu altul cu cetățile lor românești și arată că ar fi rău să se schimbe caracterul lor de astăzi.

D-sa termină făcând apel la popoarele din Ardeal, să conlucreze cu poporul român spre binele lor și al țării.

Este de prisos să mai insistăm asupra impresiei care a produs-o asupra sașilor, conferința dlui prof. Iorga.

La orele 8 seara fanfara liceului sas a făcut o serenadă dlui profesor Iorga care se afla la liceul Principele Nicolae.

D. prof. Iorga și d. N. Petrescu-Joița directorul, liceului Pr. Nicolae, au apărut la fe-reastră și publicul a ovaționat mult timp. Fanfara liceului sas a cântat imnul regal român și alte cântece după care d. prof. Iorga a mulțumit publicului, profesorilor și elevilor.

La orele 9 seara i s'a dat un banchet în sala restaurantului „Steaua” după care cu trenul de 12 noaptea d. prof. Iorga a părăsit orașul.

Este necesar să adăugăm că, o asemenea manifestație nu s'a văzut în Sighișoara dela venirea Familiei Regale și primirea pe care românii și mai ales sașii — cunoscuți pentru rezerva lor — au făcut-o dlui profesor Iorga, desigur că l-a impresiionat.

Busturile lui

Hasdeu și Onciul

Am anunțat la timp constituirea unui comitet, sub președinția dlui ministru Lăpedatu, în scop de a ridica la Arhivele Statului un bust lui D. Onciul, fost director general al acestei instituțiuni.

De curând, Academia Română a propus acestui comitet să se însărcineze și cu ridicarea unui bust lui B. P. Hașdeu, marele istoric și filolog, care a fost și el timp de 24 ani director general al Arhivelor.

Primind această propunere, comitetul a fixat ca cele două busturi să fie așezate în parcul ce se va amenaja pe locul viran din fața localului Arhivelor Statului, spre bulevardul Principele Mircea.

Amenajarea acestui parc este de mult proiectată; el va constitui nu numai un cadru demn pentru cele două busturi, dar și o vecinătate estetică pentru localul Arhivelor, un adevărat monument de arhitectură românească.

Informațiuni cu privire la ridicarea celor două busturi se primesc dela d. Const. Moisil, directorul general al Arhivelor Statului.

— Au cazut dela 2000 m. înaltime. Cu ocazia unor exerciții cu avioanele, s'a prăbușit la Diedenhofen, 2 avioane franceze, dela o înălțime de 2000 picioare. Ambii aviatori sunt morți.

O lămurire

În legătură cu articolul apărut în numărul 19 al gazetei noastre, sub titlul „Ca'n codru”, ni s'au prezentat la redacție dnii maiotii Fabini și Gross, cerându-ne satisfacție.

Ne miră foarte mult acest fapt și mai ales că dnii susnumiți s'au prezentat în numele corpului ofițerilor regimentului 91 Infanterie.

Articolul menționat nu a avut intențiunea de a vătâma și nici nu a vătâmat cu nici un cuvânt acest corp. În acest articol a fost descrisă fapta alor 4 domni, cari au fost vizafi cu numele tocmai pentru aceea, pentru că afară de cei vizafi, nimene să nu poată fi bănuț pe nedreptul, nimene să nu poată fi jicnit și că aceasta cauză să nu poată fi generalizată.

În gazeta noastră nu s'a scris decât purul adevăr. Că în ce chip se va termina acest incident la forurile în drept, rămâne în competența acestor foruri. După cât vedem din cele de mai sus ni se contestă chiar și dreptul de a protesta ceia ce înseamnă că trebuie să ne lăsăm bătuți, dar trebuie să țâcem, ca nu cumva să se supere domni agresori. Nu se poate însă tolera că cineva să facă abuz de puterea ce i-a încredințat-o M. S. Regele și noi mulțimea de cetățeni, și că aceasta să se răsfîrângă tot pe spinarea noastră.

Declarăm din nou că articolul susmenționat nu a avut intențiunea de a vătâma corpul ofițerilor Regimentului 91 Infanterie și credem că acest corp nu se va solidariza în aceasta chestie cu agresorii, deoarece atunci singur și-ar aduce ofensă.

În consecință nu înțelegem să dăm nici o altă satisfacție, afară doar de aceasta lămurire, unui corp pe cari nici odată nu l'am vătâmat.

Dnii vizafi însă să poștească să ne deie în judecată, unde tribunalul de presă, după ce vom numi autorii, va decide dacă aceștia sunt vinovați sau nu. Ca cetățeni civili suntem supuși legilor civile și cum nici dlor nu au aranjat diferendul ivit între dlor și cele 5 victime pe cale cavalească nu ne pot cere nici nouă acest lucru.

REDACTIA.

— Fiind vacant postul de călău în Ungaria, s'au prezentat 15 candidați între cari și trei femei. Unul dintre candidații masculini și-a susținut cererea spunând că în America a participat ca voluntar la 25 execuții de negri conform legii lui Lynch.

— Admiratorii lui Heine, organizează o comemorare solemnă a poetului, anul viitor, cu prilejul împlinirii a 70 ani dela moartea lui. Numeroasele societăți existente în Germania, ca și în Franța, alcătuiesc de pe acum programul comemorării.

STIRI

— † Coriolan Meș, licențiat în drept, din Bucerdea-Vinoasă, a decedat Sâmbătă la 9 Mai a. c. Odihnească în pace.

— Soborul ecumenic, care urma să se țină la toamnă la Erusalim, va avea loc la muntele Athos. În afară de patriarhul Miron Cristea, vor lua parte la congres mai mulți episcopi, câțiva profesori dela facultatea de teologie, și un mare număr de arhierii. În vederea pregătirilor care se fac pentru acest sobor, la care vor participa probabil și delegați ai bisericii rusești, a plecat de câteva zile în Palestina d. Dragomir Demetrescu.

— Dna Alexandrina Cantacuzino, delegata consiliului național a femeilor române la congresul internațional dela Washington, a sosit la Montreal, unde a fost primită la port de toate asociațiunile feministe, reprezentanții guvernului și ai cluburilor.

— Zilele trecute s'a făcut, în biserica Sf. Petru, cu obiceiul și impresiionantul ceremonial de uzanță cea dintâi beatificare în cursul anului sfânt, în persoana venerabilului Antonio-Marie Gianelli, episcop de Bobbio, mort în 1848, întemeitor al ordinului de călugărițe „Sfânta Maria”.

— Casatorii între morți. În China se căsătorec și morții; și iată cum: când a murit — de pildă — un bărbat neînsurat și o fată sau femeie fără să fi avut bărbat, rudele convin și duc sicriul bărbatului lângă al femeii și apoi se așează la petrecere, mai bine zis: la pomana amânduror morți. După aceea, îi transportă la cimitir, unde preotul lor îi așteaptă ca să-i cunune — mai înainte de a-i înmormânta. Apoi se pun sicriile în aceeași groapă, — și aceasta este la chinezi căsătoria morților.

— Inaugurarea monumentului poetului Ovidiu. Regele Victor Emaneul a sosit la Sulmona, aclamat de o mulțime enormă. El a asistat la inaugurarea monumentului poetului Ovidiu. La desvâluirea statuei acestuia au vorbit senatorul Cocchia și ministrul României, la Roma, d. Lahovary.

— Jumătate din femeile de origină străină din America, și o treime dintre bărbații de aceeași categorie, sunt încă necetățeni.

— Orașul New-York, avea în anul 1920 5,620,084 de locuitori. Populația aceasta e egală cu cea din a 13 state, dintre cele mai mici, combinate la un loc.

— Primul cosciug de lemn, ce se cunoaște în Anglia, e cel al regelui Arthur, care fusese înmormântat într'un copac scobit.

— Din cele 26 de mumiile de indieni precolumbieni, examinate la Muzeul American de Istorie Naturală, 16 avuseseră păduchi sau lindeni.

Tranzitul de radio prin Romania

Guvernele englez și francez au cerut guvernului român să accepte a organiza tranzitul de radiocomunicații.

În România se va face legătura de radio dintre Occident și Orient. Aliații s'au adresat României ca unui aliat sigur, data fiind importanța acestor comunicații din punct de vedere al apărării naționale a diverselor state.

România acceptând punctul de vedere anglo-francez, după votarea proiectului de lege a organizării radio-comunicațiilor, se vor începe lucrările în sensul de mai sus.

T. F. F. și Siguranța Statului

Noua organizație a t. f. f. va fi făcută în concordanță cu nevoile de siguranță a statului.

Direcțiunea generală a siguranței a cerut ca, în cazul când particularii și cei interesați nu se vor supune prescripțiilor de siguranță internă în organizarea posturilor și comunicațiilor, să se întărească punerea în aplicare a noii legi, în care s'au prevăzut grele sancțiuni împotriva contravențiilor.

Pentru organizarea tranzitului de radio prin România, au și început comenziile de aparate în străinătate. A sosit un stoc dela Viena, și altele vor sosi dela Londra și Paris.

Pentru organizarea acestui tranzit, este însă necesară multiplicarea posturilor în România.

Ce posturi se înființează

Pe lângă Timișoara, Oradea, Craiova, Cluj, Iași, Galați și Constanța, se vor mai înființa posturi la toate oficiile poștale comunale, în scopul deservirii intereselor economice-culturale.

Se va aplica radio în școli, și după sărbători se va căuta să se dea presei zece comunicate pe zi prin telefonie fără fir.

De asemenea se va transmite bursa mai des, și se va da posibilitate băncilor să comunice cu străinătatea în 5 minute, oricât de des.

Dela Ateneu, din Parlament, Fundație, Academie, vor fi transmise radiotelefonice concertele conferințele, cursurile.

Noui dispozițiuni cu privire la pescuitul în râuri

Ministerul domeniilor și agriculturii a luat dispozițiile următoare cu privire la pescuitul în râurile cari sunt proprietatea statului:

Se va da în arendă cu plată pescuitul pe porțiuni de râuri, pe cale de licitație publică ori prin bună învoială și pe un anumit termen, — societăților de pescuit legalmente constituite și recunoscute de minister.

Fiecare membru societar va purta asupra sa un permis de pescuit liberat de minister, pentru care va plăti o taxă anuală de 200 lei.

Societățile de pescuit vor fi obligate să aplice cu strictețe poliția pescuitului în râurile de munte și de șes; vor păzi rușura peștelui prins și vor face instalațiuni pentru încubajia (clocirea) ouălor.

Pe o porțiune din suprafața râurilor arendate, nu se va pescui nici odată.

Suprafața care se va schimba prin rotație în fiecare an cu alta se va comunica și ministrului.

Societățile vor ține și trimite, ministrului de domenii, statistici de speciile peștelui ce prind, de vânzările făcute și de numărul peștilor aruncați în râuri pentru înmulțirea peștilor.

Pentru îmbunătățirea speciilor de pește societățile vor introduce în acea regiune, speciile selecționate cari se adaptează mediului.

Între aceste dispozițiuni mai sunt și o sumă de prevederi, cu privire la modalitățile de arendare, cu privire la peșcari, ș. a.

Dela Academie

Construirea noului local de bibliotecă este absolut necesară, actualul local fiind cu totul necăpător. În sala de lectură nu sunt azi decât 32 de locuri.

În cursul anului 1924 biblioteca Academiei Române a avut peste 270 mii volume tipărite, 6.968 volume de manuscrise, 48.450 documente și 6.874 publicațiuni periodice. Biblioteca a fost vizitată în cursul anului de aproape nouă mii de cititori, cari au consultat 29.077 volume, 2.178 manuscrise, 6.163 documente și 328 cărți vechi românești. În cursul anului 1924 biblioteca a sporit cu 6.129 volume, față de 6.092 în anul 1923.

Minunile vremii

Orașul Boston va poseda în curând prima Universitate din lume unde prelegerile se vor ține cu ajutorul radiofoniei. În acest plan nu e vorba de a introduce cunoștințele despre Radio ca o știință, ea fiind studiată de pe acum în toate Universitățile din lume. Planul are de scop crearea unei organizații care să aibă toată aparența unei Universități fără a poseda însă săli de studiu sau audite. Aceste săli le va forma lumea întreagă, care e legată prin aparate de radiofonie.

Toate facultățile vor fi sistematic amenajate spre a putea oferi publicului în propriile lor colegii, prelegeri științifice în toate domeniile. În acest scop se va recurge la concursul regulat al unor savanți.

Se va întocmi un orarier așa în cât fiecare auditoriu să poată urmări cu exactitate și regulat temele cari îl interesează. Și pentru că scopul e de a interesa masele, e posibil ca acele prelegeri să fie ținute într-o concepție de vulgarizare.

Se proiectează în afară de asta și crearea unei școli populare

care se va baza tot pe același sistem de studiu prin radiofonie.

În acest scop s'a format la Boston o societate care va înființa noua Universitate.

Publicațiune.

La Spitalul Casei Cercuale din Ocna-Mureșului este vacant locul de infirmier. Doritorii de a ocupa acest post se vor adresa Casei Cercuale Alba-Iulia în toate zilele de lucru aducând cu sine și actele. Director Dem. I. Russescu. Șef Bir. Per. și Mater. A. Mih. 5-8

Oficiul sanitar al orasului A. Iulia

Nr. 125—1925 san.

Publicațiune

În ziua de 18 Mai ora 2 p. m. se va face în sala de ședințe a primăriei vaccinarea copiilor de un an, adică a celor născuți dela 1 Ianuarie 1924 și până la 1 Martie 1925.

Revaccinarea tuturor copiilor de 10 ani, adică a celor născuți înainte de 1 Ianuarie 1915 și cari până în prezent nu au fost revaccinați cu succes, se va face în edificiul școlilor din oraș, în intervalul dela 20—29 Mai.

Părinții vor anunța în persoană lipsa copiilor, cari din cauza vreunei boale nu se vor prezenta la vaccinare ori revaccinare, aceasta pentru a fi ținută în evidență și a fi vaccinați la termenul de toamnă.

Părinții acelor copii cari au fost vaccinați prin vre-un medic particular, vor produce certificatul medicului respectiv, doveditor că vaccinația s-a făcut cu succes.

Altcum nu vor putea fi scutiți de vaccinația oficială.

Toți părinții să-și prezinte copiii la vaccinare, căci în cazul contrar pe lângă inconvenientul că vor avea piedici cu ocazia înscrierii la școală, conform-

art. 54 din Legea sanitară, vor fi dați în judecată.

Alba-Iulia, la 12 Mai 1925.
ss. Dr. Dărămuș med. oraș.

No. 264—1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc reso prin aceasta publică, că în baza deciziunii No. G. 6391/4—1924 a judecătoriei de pace, Aiud, în favoarea următorului Rad Ioan repr. prin avocatul Dr. Octavian Acelenescu din Aiud pentru încasarea pretensiunii de 1344 Lei și acc. sa fixat termen de licitație pe ziua de 29 Mai 1925 oarele 12 a. m. la fața locului la locuința următorului în Aiud, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile de casă, sanie, halan în valoare de 1450 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare.

Aiud, la 6 Mai 1925.

Executor judecătoresc
MATIA CZAKÓ.

Tipografia ALBA

pe
lângă o

execuție cu multă atenție, acurateță și promptitudine, e

CEA MAI EFTINA

De vanzare

În Mihalț în centrul satului casă nouă 3 odăi, pivniță, grajd și gredină de legumi. Baza pentru local de prăvălie ori staurant. A se adresa proprietarului Potopea Pamfilie, Ga de jos.

Se primește

un ucenic, cu 4 clase liceale sau civilă, în tipografia „Alba” A. Iulia.

Casa de vanzare

în Alba-Iulia, Str. Traian No. 14, locație de prăvălie cu 3 încăperi, în itaș frecventat, 7 camere, 2 bucătărie, 2 pivnițe, grajd, sură și alte obiecte laterale.

Privesc camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
Mauritiu Schächter
măstru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

Anunturi se primesc la redacție

Comercianții din provincie, găsește la depozitul fabricii de textile

„Tesătoria Ardeleană” Societate Anonimă Alba Iulia

totfelul de tesături moderne, pe lângă prețurile cele mai reduse de fabrică.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Roșiorilor

Cumpara și vinde vinuri în
cantități cât de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane

„IZVORUL”

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. Primește depuneri spre fructificare în condițiile cele mai favorabile.
Secția de deșize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000

REZERVA Cca
Lei 20.000.000

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg, Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

Fabrica de tigla

și caramida

T
A
M
B
O

Biroul Str. Plevnei I

Casele Dr. Mărza

Telefon No 72

I

Timenț de Turda
Tablă pentru izolat ziduri
Trestie de stucatură
Traverse diferite
Fier de legat ziduri
Fier pentru beton armat
Tinichea de acoperit
Hârtie gudronat de acoperit
Sarmă țesută și
Sarmă ghimbate de îngrădit ca și toate feluri de
Cuie și
Fiererie să așla
convenabil la

Carol F. Jickeli

ALBA-IULIA
No. 33

sau
Telefon

SIBIU
No. 15